



ELEK AZ ÉN VÁROSOM

INGYENES KÖZÉRDEKŰ HAVILAP

ELEK AZ ÉN VÁROSOM | V. ÉVFOLYAM 2. SZÁM | 2024. február

Városunk történelmének legmegrendítőbb eseményeire emlékeztünk



2. OLDAL

IMMÁR A MEGÚJULT KUPOLA POMPÁZIK A
SARLÓS BOLDOGASSZONY-TEPLOTM TETEJÉN



4. OLDAL

A KÉTEGYHÁZI ÚTRA IS BEKÖLTÖZTEK AZ
ELEKI ÓVODÁSOK



KÖVESS MINKET A KÖZÖSSÉGI OLDALON:

f/elekazenvarosom



TEMPLOM FELÚJÍTÁS

Immár a megújult kupola pompázik a Sarlós Boldogasszony-templom tetején



Három hónapnyi felújítás után január 23-án visszahelyezték a templomunk tetejére az épület kupoláját. A történelmi eseményen elhangzott, hogy 121 év után már időszerű volt a süveg javítása, ám a munkálatok ezzel nem fejeződnek be, lévén az egész templomot szeretnék felújítani.

Mintegy 120 millió forint vissza nem térítendő támogatásból kezdődött meg az eleki Sarlós Boldogasszony - templom felújítása. A süveget október 19-én emelték le, és mintegy 3 hónapnyi munka után foglalta el újra a helyét a templom ékességéként.

Dr. Kovács József országgyűlési képviselő a visszahelyezés pillanatait megelőző sajtótájékoztatón elmondta, hálásak a támogatásért a kormánynak, dr. Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettesnek és Soltész Miklós Egyházi és Nemzetiségi Kapcsolatokért felelős államtitkárnak. Hozzátette, azért rend-

kívül fontos a templomok megmentése, mert minden templom egy olyan hely, ahová az emberek a hitüket gyakorolni járnak, ami egyben a jövőnk egyik záloga is. Visszaemlékezett, Békés vármegye második legnagyobb templomának süvegét mintegy 121 évvel ezelőtt újították fel utoljára, akkor a Wenckheim család támogatásával.

Szelezsán György polgármester ismertette: több szempontból is jelentős a rézkupola visszaemelésének napja, aminek egyben szép üzenete is van. Mégpedig az, hogy az elekiek büszkék a történelmükre, büszkén beszélnek a nehézségekkel is teli múltjukról, és büszkén adják át hagyományaikat és értékeiket a jövő nemzedékének. Bízunk abban, hogy a fiatalok szívesen fogadják örökségüket, magukénak érzik a várost, és idővel ők is hozzá tesznek majd az értékekhez, illetve tovább adják azokat.

Ismertette továbbá, hogy a felújítás nem marad annyiban, a teljes kivitelezési tervek elkészültét követően több ütemben valósulhat meg a teljes



beruházás, hamarosan a toronyóra cseréje következik.

A városvezető a köszönetét is kifejezte minden felújításában résztvevő egyházi, állami és nemzetiségi szervezetnek és személynek, kollégájának, építésznek, mesterembernek és segédmunkásnak az áldozatos munkájukért.

A polgármester említette, több nagy fejlesztés is megvalósult Eleken az utóbbi időben, építettek bölcsődét, és tavaly adták át az új és korszerű óvodaépületeket is. Ezeket egészíti ki a Sarlós Boldogasszony templom felújítása.

A templom felújítását övező összefogást tapasztalva pedig úgy érzi, hogy az minden elekinek szívügye. Szelezsán György elárulta, az idei Eleken a jubileumok éve, hiszen 300 éve telepítették újra a várost, 100 esztendő a Reibel Mihály művelődési ház, és még számos évfordulót ünnepelhetnek majd.

Fazakas Gusztáv plébános elmondta, öröm és hála van a szívében, amiért a Sarlós Boldogasszony - templom megújulhat. Hozzátette, az elekieknek és a városból elszármazottaknak is elsődleges otthonuk a település szívében található templom, amely katedrális méretével valóban jól megmutatja Isten és az emberek közötti lerombolhatatlan kapcsolatot.



Teljes egészében megújult a templomsüveg

A plébános visszaemlékezett, amikor október 19-én emelték le a közel 10 tonnás süveget, akkor megszóltak a harangok, a hagyományok szerint. Majd néhány héttel később a munkálatok során megtalálták benne azt az időkapuszlat, amit mintegy 120 évvel ezelőtt, a kupola utolsó felújításakor helyeztek el benne, és dr. Kramp János egykori plébános üzenetét rejtette. Érdeklőség, hogy az időkapuszlatban lévő írás szintén október 19-én lett dátumozva, amit Fazakas Gusztáv Isteni üzenetnek tart.

Megtudtuk, a három hónapos munkálatok alatt teljes egészében eltávolították a korábbi réz borítást, új héjazatot készítettek az új rézlemezek alá, illetve kicserélték a sárgerendákat, részben a császárfát, vagyis a főgerendát, és a csúcsíves gerendákat is teljes egészében. A fa elemeket lekezelték, majd rákerült a héjazatra az új rézborítás, ami önmagában 1 tonnát és 300 kilogrammot nyom. Végül a plébános elárulta: a 122 éves hagymakupolát körülölelő díszítő pántot és a latin keresztet a gömbbel együtt restaurálták, újra aranyozták, így kerültek vissza a süvegre.

Haász Tünde Erika



FELÚJÍTÁS

A Kétegyházi útra is beköltöztek az eleki óvodások

Gyerekzsivajjal telt meg az eleki óvoda teljes felújításon átesett Kétegyházi úti telephelye is.

Régóta várt pillanathoz érkeztünk el november közepén, átadtuk ugyanis a városunk új óvodaépületeit. Az óvodáskorú gyermekek számára így már 150 férőhely biztosított, amire szükség is van a születések növekvő száma miatt. Január elejére végre minden a helyére került az óvodánk teljesen megújult Kétegyházi úti telephelyén is. Így birtokba vehették a gyermekek az 50 férőhelyes intézményt.

Január 12-én este nyílt nap keretében adtunk lehetőséget a Városi Óvoda teljes felújításon átesett Kétegyházi úti telephelyének megtekintésére. Ezzel végre mind a 150 eleki óvodás gyermek nevelésének helye teljesen megújult, a mai kornak és elvárásoknak megfelelő körülmények között folytatódik tovább a jövőben.

Fontos, hogy nem csak az épületek újultak meg, hanem a közvetlen környezetük is, hiszen parkolók és járdák épültek, valamint kültéri bútorok is telepítésre kerültek, a városkép is szebb lett a fejlesztések által.



Megálmodtuk, megterveztük és megvalósítottuk!

Ismételten csak a hálámat tudom kifejezni mindenkinek, akik segítettek az óvodafejlesztéssel kapcsolatos majd három éve elkezdődő tervezői, pályázati és kivitelezői munkát. Összetett és rendkívül sokrétű feladat volt, de minden fáradozást megért.

Hálásan köszönöm az óvónők, dajkák és az intézmény minden dolgozójának a munkáját, akik megérdemelten végre méltó körülmények között segíthetik gyermekink fejlődését.

Köszönöm a felújítás és az elköltözés okán kialakuló kellemetlenségek miatti türelmet, elfogadást és megértést a szülőknek, a gyermekeknek és minden érintettnek.

Szelecsán György
polgármester



RÉGÉSZETI LELET

Palánkvár vagy reneszánsz kastély?



A békéscsabai Munkácsy Mihály Múzeum igazgatójával egyeztettem a városunk határában talált érdekes régészeti lelet kapcsán. Az idei év őszén fény derülhet a titokra, hiszen a tervek szerint az aratást követően megkezdődhetnek az ásások!

Bácsmegi Gábor igazgató úr elmondta, Pesti Levente műkedvelő kutató értesítette a csabai régészeket, aki a műholdas térképen figyelt fel az érdekes lelőhelyre. Mint megtudtam, az eddigi adatok alapján egy török palánkvár vagy pedig egy reneszánsz kastély lehet ezen a helyen.

A török palánk ellen szól, hogy a terepbejárás során megtalálták azt a középkori falut, amelytől a források szerint a vár jóval messzebb lehetett. Ráadásul ez egy olyan területen van, ahol nem folyt élővíz. Márpedig a palánkváraknak egyik nagyon fontos erődítési eleme volt a víz, főleg itt, az Alföldön. Gyulán például két héttel tudta elnyújtani a vízárók az ostromot, eddig tartott elvezetniük azt a vár támadóinak.

Ezért a szakemberek szerint nagy a valószínűsége annak, hogy egy eddig ismeretlen – reneszánsz kastély – lehet

az új lelet. De ezt csak a további kutatásokkal, ásásokkal tudják biztosan megállapítani, amit korábban koronavírus-járvány miatt el kellett csúsztatni.

Megvan az árok, szépen látszik a fal, ami úgy tűnik, hogy nincs leégve. Ez megint csak a palánk ellen szól, mert az eddigi ismeretek alapján az teljesen leégett. Illetve a terepbejárásakor török tárgyakat sem találtak, pedig a korabeli források szerint közel hatszáz janicsárt vezéreltek át ebbe a palánkba. Így nagy valószínűséggel innen délkeletre lehet a török vár, osztotta meg velem az eddigi információkat Bácsmegi Gábor.

Igazgató urat biztosítottam az együttműködési és támogatási szándékomról, fontosnak tartom, hogy minél előbb feltárára kerüljön a városunk határában található lelet.

Azt gondolom, hogy sokan izgatottan várjuk, hogy milyen értékekre és új információkra derülhet fény a településünk történelmével kapcsolatban.

Szelezsán György
polgármester

Polgármesteri fogadóórák januárban és februárban

Minden kedden 13:00 óra és 15:00 óra között.

Amennyiben a város ügyeivel vagy a munkámmal kapcsolatos ötlete, javaslata van, esetleg valamilyen problémája merült fel és segítségre lenne szüksége, forduljon hozzám bizalommal, nagy tisztelettel várom a Városházán!

Szelezsán György
polgármester

www.elek.hu

„MALENKIJ ROBOT”

Megemlékezés a kiűzetésről

Az Eleki Német Nemzetiségi Önkormányzat és az Eleki Németek Egyesületének szervezésében került sor a magyarországi németek elhurcolásának emléknapja alkalmából megrendezésre kerülő megemlékező programra 2023. január 21-én.

Településünk történelmének legfájdalmasabb eseménysorozatának szenvedőire emlékeztünk.

A Sarlós Boldogasszony - templomban Fazakas Gusztáv plébános úr celebrált megemlékező szentmisét. Ezt követően a kiűzetési emlékműnél folytatódott a megemlékezés, ahol Wittmann László az Eleki Német Nemzetiségi Önkormányzat elnökének beszéde után mondhattam el a megrázó eseményekkel kapcsolatos gondolataimat. A megemlékezést a Dr. Mester György Általános Iskola tanulóinak programja, majd koszorúzás zárta.

Emlékeznünk kell azokra az emberekre, teljes családokra, akiket elhurcoltak vagy kiűzték a hazájukból. Magyar emberek voltak, közülünk valók, akiknek nem volt bűnük, amelyért megtorlást érdemeltek volna, de a legtöbben soha nem térhettek haza.

Az 1940-es évek Magyarországá egybefüggő szenvedéstörténet, idegen erők általi megszállás, elhurcoltatás és kiűzetés, egymást követő vagonok, gyászvonatok. Eleken 1945. január 11-én kezdődött minden szörnyűség, ekkor majd ezer eleki német ajkú honfitársunkat hurcoltak el többéves kényszermunkára.

Egy „kis munkára”, oroszul „malenkij robotra” hívták őket, amit hosszú évekig embertelen körülmények között végeztek. Ártatlanul, német származásuk miatt bélyegezték meg őket, és sokan soha nem tértek haza.

Hajtsuk fejet a kommunizmus áldozatai előtt, és emlékezzünk a munkatáborokba elhurcolt eleki emberekre,



majd az azt követő kiűzetésre, városunk történelmének legmegrendítőbb időszakára. Emlékezzünk a táborok felé vezető hosszú útra. A járványok által tizedelt magyarországi és romániai gyűjtő- és elosztótáborokra, majd a végtelennek tűnő utazásra a szovjet lágerek felé. A deportálás megannyi állomására, melyek mindegyikén ezrek és ezrek tűntek el olykor teljesen nyomtalanul, még azelőtt, hogy eljut-

hattak volna a földrésznyi börtönvilágba. A pokolnak abba a bugyrába, ahol a fagy, az éhezés, a napi tíz-tizenkét-tizennégy órányi kemény fizikai munka, a túlszűfoltóság, az orvosi ellátás hiánya és az örök brutalitása miatt a halálórási arány olykor a 80 százalékot is elérte. Emlékezzünk a visszatérésre is. A visszatérésre, amelyet sokan úgy éltek meg, mintha csak a korábbi munkálágot egy nagyobb táborra cserélték vol-

na. Emlékezzünk a megbélyegzettség évtizedeire, a kikényszerített hallgatásra. Sokuknak hosszú időn át még azért is harcolniuk kellett, hogy legalább az emléket meg tudják védeni az áldozatoknak. Emlékezzünk arra a visszatérésre, amelyet rengetegen tapasztaltak, hiszen amíg a málenkij roboton minden nap, minden percben az életükért küzdöttek, ez idő alatt itthon szinte minden családtagjukat kiűzték, és hazatérésük alkalmával már idegenek laktak a szülői házban.

Az országgyűlés 2013-ban nyilvánította január 19-ét a magyarországi németek elhurcolásának és elűzetésének emléknapjává, arra emlékezve, hogy 1946-ban ezen a napon hagyta el Magyarországot az elüldözött német nemzetiségűeket szállító első vonat-szerelvény. A győztes nagyhatalmak a második világháborút lezáró potsdami konferencia végén abban állapodtak meg, hogy a Lengyelországban, Csehországban és Magyarországon maradt német lakosságot „szervezett és humánus módon” legalább részben át kell telepíteni Németországba.

Az 1946. január 15-én megjelent végrehajtási utasítás szerint a kitelepítés alól mentesítettek aránya nem haladhatta meg az adott helység német lakosságának 10 százalékát, a mentesítésről egy bizottság dönthetett kénye-kedve szerint. A kitelepítettek állampolgársága megszűnt, vagyonuk az államra szállt. A kiűzetés 1946. és 1948. között Magyarországon kétszáz ezer embert, közöttük csaknem ötezer eleki lakost érintett. A máig érthetetlen történelmi bűn olyan népcsoporttal történt, mely évszázadok óta szerves része a magyar kultúrának, történelemnek, a magyar államnak. Hazánkat és településünket a mai napig gyógyíthatatlan sebek érték. Emlékezzünk katonákra, akiket minden ok nélkül és minden hatályban lévő egyezmény ellenére háborús bűnösökként ítélték el. Hadifogolynak elkönyvelt, egyenruhába bújtatott civilekre. Férfiakra, nőkre és gyerekekre, akiket pusztán származásuk vagy német hangzású nevük miatt bélyegeztek meg, semmiztek ki és kényszerítették otthona elhagyására.

Amikor hazánkat megszállták – akár nyugatról, akár keletről történt –, annak mérhetetlen szenvedés és megaláztatás lett a következménye. Amikor az ország elvesztette függetlenségét, akkor kinasztotta, kifosztotta, kiűzte, és kiszolgáltatott helyzetbe juttatta saját polgárait, azokat az embereket, akiknek a védelmére és értékeinek, hagyományainak a megőrzésére hivatott lett volna. Örök tanulság ez nekünk arra, hogy a legkisebb esélyt sem adhatjuk egy olyan világ eljövételének, amelyben hasonló döntések és cselekvéssorozatok születhetnek. Örök intelem arra, hogy csak egy szuverén erős ország képes megvédeni különböző nemzetiségű állampolgárait a külső erőktől és a külső erőket szolgáló belülről dolgozó és bomlasztó egyénektől, szervezetektől.

Sok idő eltelt, a sebek talán begyógyultak, de a hegek örökre megmaradtak és emlékeztetnek mindannyiunkat az 1940-es évek szörnyű időszakára. Ennyi idő távlatában sokan hajlamosak csak száraz statisztikákat nézni, de gondoljuk csak bele, hogy mi is történt igazán. A kiűzötteknek ugyanannyi, vagy talán még annyi bűnük sem volt, mint most nekünk. Csupán a származásuk, az anyanyelvük, vagy a németes hangzású nevük miatt kellett elszenvedjék az embertelen bánásmódot. Igaz embereket, családokat, gyermekeket, időseket, fiatalokat, házasságokat, egyedülállókat, tanárokat, orvosokat, gazdákat, szegényeket és gazdagokat, jó elekieket, jó hazafiakat csupán a származásuk miatt semmiztek ki, becstelenítették meg és űztek el az otthonaikból, szülőföldjükről.

Gyakorlatilag minden második elekit kiűztek! Nincs olyan eleki család, aki valamely formában ne lenne érintett. Borzasztó, megbocsáthatatlan és a mai napig felfoghatatlan szörnyűségek történtek. Nem akadt egyetlen józanul gondolkodó felelős személy, vezető, aki szembeszállt volna ezzel, aki azt mondta volna ezekre a szörnyű tetteknek, hogy állj! A kitelepítés ellen felemelte szavát mások mellett Bibó István, aki akkor a Belügyminisztériumban dolgozott, Mindszenty József

hercegprímás és a Szociáldemokrata Párt is. De a kommunista hatalom minden ellenzőt súlyos megtorlásban részesített.

A magyarországi németek egy olyan kultúrát vallhatnak magukénak mind a mai napig, amelynek sejtjei a magyar, sok nemzetiségű egyetemes kultúra szervezetébe mélyen beágyazódtak, eggyé váltak a testtel. Amennyiben ezeket a sejteket végleg kitépőnk, az egész test működése megváltozna, zavar keletkezne. A szív tovább éltetné, az agy tovább működtetné a testet, de a test már nem tudna tökéletesen reagálni. A magyarországi német közösség, a nemzet, a magyar kultúra szerves és elidegeníthetetlen részét alkotja. Ha az elűzöttek mindazt magukkal vitték volna, amit a magyarországi németek letelepedésük óta a magyar gazdaságért, kultúráért tettek, akkor ma sokkal szegényebbek lennénk.

Mi, magyarok, németek, szlovákok, lengyelek, szerbek, horvátok, bolgárok, románok, cigányok és a többi közép- és kelet-európai nép békeségben akarunk élni. Soha többé nem kérünk az olyan döntésekből, amelyek miatt újra és újra csak a szenvedés és a pusztulás következik. Nincs szükségünk olyan nagyhatalmi háborúkra, amelyek a nehezen újraépített együttműködést szétverik, majd később az állítólagos győzteseket és veszteseket ugyanazzal bünteti: elűzetéssel, elhurcolással, évtizedes diktatúrával.

A magyarországi németek szenvedéstörténete emlékeztessen minket arra, hogy az ember alapvető joga ott élni, ahová született, abban a vallásban, abban kultúrában, abban az országban és azon a településen, ami a saját otthona. A Magyarországon élő német ajkú honfitársainknak, kívánom, hogy őrizzék meg elődeik emlékét, és tartásuk meg gyermekeiket a német kultúrában nevelkedő jó magyaroknak.

Főhajtás és kegyelet az áldozatoknak, méltó emlékezet a szenvedőknek.

Szelezsán György
polgármester

MEGEMLÉKEZÉS

A malenkij robotra, az elhurcoltakra emlékeztek

Néma főhajtással és gyertyagyújtással emlékeztünk az 1945. január 11-én kényszermunkára elhurcoltakra – tájékoztatta lapunkat Szelezsán György, városunk polgármestere.

Elmondta, hogy, 1945. január 11-én közel 1000 eleki német ajkú honfitársunkat hurcoltak el többéves kényszermunkára. Egy „egy kis munkára”, oroszul „malenkij robotra” hívták őket, amit hosszú évekig embertelen körülmények között végeztek. Ártatlanul, német származásuk miatt bélyegezték meg őket, és sokan soha nem tértek haza. Kegyelettel emlékezünk az áldozatokra.

Haász Tünde Erika



ADOMÁNYGYŰJTÉS

Milliók gyűltek össze az eleki lakástűz károsultjainak

A lakástűz károsult Kmetz Erika és családja számára a január 14-én tartott Újévi Koncerten adtuk át az összegyűlt 5 158 790 Ft és 50 euro adományt – adta hírül Szelezsán György.

Elek polgármestere hozzátette: az elmúlt években már számos esetben és most is bizonyították, hogy Eleken senki nincs egyedül, a közösség ott van, és bárkinek a segítségére siet, ha egy lakos nehéz helyzetbe kerül. Tehát ismét bebizonyosodott, hogy amíg összetartanak, addig nincs olyan baj, amit ne tudnának közösen enyhíteni vagy teljesen elhárítani.

Ilyen eset volt, amikor a szintén lakástűz károsult Vigyikán Zsanett és családja, vagy a kis Botás Patrik, az amputált lábú sportoló, Orsós Krisztián, Thuróczy Áron, Kovács Botond, illetve a kis hős Zsigi, Radványi Zsigmond gyógykezelésének megsegítése ügyében fogtak össze.

Szelezsán György részletezte: a mostani gyűjtés során a család számlaszámára érkezett összesen: 3 millió



146 ezer 600 forint, a Zártszelvény SE számlaszámára pedig 1 millió 45 ezer 600 forint utalás. Az eleki boltokban, vállalkozásoknál és intézményekben elhelyezett adománygyűjtő dobozokban összegyűlt adomány összesen 807 ezer forint. A fentiekén túl a jótékonyági liciteken befolyt teljes összeg: 102 ezer forint, az Újévi Koncert bevétele pedig 58 ezer 150 forint, plusz 50 euro volt.

A polgármester ismertette: a családdal történt egyeztetés után úgy

döntöttek, hogy az adománygyűjtést lezárják. Reményeik szerint a biztosító hamarosan megnyugtató módon rendezi a kárt, és az összegyűlt adománnyal kiegészülve egy használt lakóház megvásárlása és felújítása révén új életet kezdhet a család.

Közleményében végül háláját fejezte ki mindenki számára, aki valamilyen formában segítette a bajba jutott családot.

Haász Tünde Erika

FIGYELEMFELKELTÉS

Rákellenes sétát rendeztek Eleken

Sétával hívták fel a figyelmet az egészséges életmódra, a mozgás fontosságára, a prevencióra. Nemes célért közel 40 fő sétált a világséta eleki rendezvényén 2024. január 14-én 15 és 16 óra között a városunkban.

A Magyar Rákellenes Liga Eleki Alapszervezete idén először csatlakozott a negyedik alkalommal meghirdetett felhíváshoz.

A séta egy globális kezdeményezés a rákos betegek, túlélők és családjaik támogatására, valamint a rákkutatásra szánt pénzgyűjtésre, valamint figyelemfelhívás a szűrővizsgálatok fontosságára.

„Mindig is fontosnak tartottam az egészséges életmód, a prevenció, a közösségi programok és a mozgás népszerűsítését, ezért nagy örömmel csatlakoztam én is a Magyar Rákellenes

Liga Eleki Alapszervezete által szervezett figyelemfelhívó sétához. Szép időben és jó hangulatban telt el a közel egy órás séta, melyhez szép számmal csatlakoztak minden korosztályból! Ezúton is biztatok mindenkit, hogy a lehetőségeihez, illetve az adottságaihoz mérten a lehető legtöbbet mozogjon és figyeljen az egészségére” – írta oldalán Szelezsán György.

Haász Tünde Erika

ÖNKÉNTES TŰZOLTÓSÁG

Tisztelt eleki lakosok!

Az utóbbi években történt rendkívüli katasztrófaesemények és tragédiák bekövetkezéseinek indíttatására úgy döntöttem, hogy Elek városában létrehozok egy önkéntes tűzoltó egyesületet.

Az egyesület céljai közt szerepelni fog többek között a vészhelyzetek elhárítása, a lakosság és a hivatásos tűzoltók, katasztrófavédők segítése.

Megtettem az első lépéseket ez ügyben és egyeztettem Zanócz István tűzoltó alezredes úrral, a Gyulai Hivatásos Tűzoltó-parancsnokságtól, és mindketten egyetértettünk abban, hogy a megalakulást követően Együttműködési Megállapodás aláírásával kölcsönös segítséget nyújtunk egymásnak.

Hamarosan pályázatot adunk be eszközök és járművek beszerzésére, de addig is nagy tisztelettel várom a csatlakozni vágyó önkénteseket!

*Szelezsán György
polgármester*



A HIMNUSZ SZÜLETÉSE

A magyar kultúrát ünnepeltük

Az egyetemes magyar kultúra értékeihez méltó színvonalú programmal ünnepeltünk a magyar kultúra napja alkalmából a Reibel Mihály Városi Művelődési Házban.

Az eleki óvodások prózával és versekkel kedveskedtek a szép számú közönségnek, majd a Kormorán Együttes frontembereivel kiegészült négytagú zenekar adott „Tiszta Szívvel” címmel fantasztikus koncertet.

Ha lenne lehetőségünk feltenni a kérdést, hogy melyik az a magyar gondolat, amelyet mindannyian, mind a tizenötmilliónyian ismerünk, amely bennünket minden kétséget kizáróan összeköt – akkor az a gondolat a Himnusz első sora lenne: „Isten, áldd meg a magyart”. Azon azonban aligha szoktunk elgondolkodni, hogy Kölcsey Ferenc miért így, miért ebben a sorrendben fohászokodott áldásért a Teremtőhöz. Meggyőződésem, hogy az ő mély református hitéből fakadóan is nem véletlenül tette. Mert Kölcsey úgy gondolta, hogy a vágyott boldogulásunk, életünk jobbra fordulása nem képzelhető el fordított sorrendben: először és mindenekelőtt lélekben kell emelkednünk.

Az ember materiális értelemben vett jólétét megelőzi a nem anyagi, hanem szellemi-lelki értelemben vett jóléte. Gondoljunk csak bele, az élet minden területén ezt tapasztaljuk: csak a minőségi változásból következ-



het a mennyiségi, fordítva azonban ez elképzelhetetlen, hiszen a „minél több, annál nagyobb” elve mindig az értékek inflációjával jár. 1989-ben, a rendszerváltás hajnalán a nemzeti imádságunk születésnapjára esett a választás akkor, amikor a magyar kultúra megünneplésének időpontjáról döntöttek. Számptalan indok szólhatott emellett, de meggyőződésem, hogy leginkább három tényező játszott ebben szerepet.

Az első oka a Himnusz szövegében, történelemszemléletében keresendő. Hiszen nekünk, magyaroknak nemzeti sajátosságunk, hogy fontosnak tartjuk a múltunkat, és számon is tartjuk a nemzeti történelmünk nagy pillanatait. Olyan örökségnek gondoljuk, amely összeköt bennünket, a már

elhunytakat, a most élőket és a még meg nem születetteket is, azaz az egész nemzetet.

A másik ok az, hogy a Himnusz nem csupán irodalmi alkotásként fontos számunkra, hanem úgy is, mint fohász, nemzeti imádság. Olyan imádság, amely ott van az egyes ember életének fordulópontjaiban éppúgy, mint a nemzet életének meghatározó pillanataiban. Amikor felcsendül – legyen szó házasságkötésről, sportrendezvényről vagy éppen forradalmaink emlékeztető ünnepéről –, hangjai kiragadnak bennünket a jelenből, és átélhetővé tesz számunkra a magyarsághoz való tartozásunk tértől és időtől független élményét.

Igen, ez utóbbi magyarázza talán a leginkább azt, hogy a Himnusz születésnapja miért is az egész magyar kultúra ünnepe. Azért, mert ahogy önazonosság, identitás nélkül nincs kultúra, úgy kultúra sincs önazonosság, identitás nélkül. A Himnusz pedig a magyar önazonosság alapja. Kölcsey Ferenc alkotása a haza és haladás gondolatának lázában, a szabadságharc vérében fogant nemzet megszületésével egyszerre vált a magyarság közös énekévé, a magyarság összetartozását kifejező Himnusszá.



A megírást követően két évtizeddel – 1844-ben – zenésíti meg Erkel Ferenc, abban az esztendőben, amikor az országgyűlés törvénybe iktatja a magyar nyelv hivatalos használatát. Először állami rendezvényen pedig 1848-ban, a forradalom és szabadságharc napjaiban csendül fel Budán, a Mátyás-templomban. És azóta tanúja minden sorsfordító eseménynek: diadalaink örömpillanatainak éppúgy, mint vereségeink gyászkönnyeinek. Velünk van itt, a kis hazában, de a Kárpátok lábainál, a határokon túl is. Mindenhol otthon van, ahol magyarok élnek. Igen, talán ebben rejlik a Himnusz titokzatos ereje: általa mintha a valaha élt összes magyar ember lelke szólalna meg. Nem véletlen, hogy a Himnuszt hallgatva és énekelve úgy érezzük: nem vagyunk egyedül. Sorsunk közös a valaha élt, az élő és a majdan megszülető nemzedékek sorsával.

A Himnuszt énekelve úgy érezzük: tartozunk valahová. Mi, magyarok egymáshoz tartozunk, és bárhová is vetett bennünket az élet – mint az egymástól messzire került ikertestvéreket – a fizikai távolság ellenére valamilyen titokzatos erő mégis összeköt bennünket. Itt Eleken mi is hasonlóképp gondolkodunk, mint a nagy előd Kölcsey Ferenc, miszerint: először és mindenekelőtt lélekben kell emelkednünk. A lelki és közösségi megerősödést követően a sikerek sem kerültek el bennünket, hiszen egy közösen megtervezett és kitaposott ösvényen indultunk el, amelynek meg lett az eredménye. A mögöttünk hagyott években tízszer annyi fejlesztési forrás érkezett városunkba, mint az azt megelőző önkormányzati ciklusban.

Felsorolni is nehéz, így a csak legnagyobb eredményeket említem: Kormányablakot nyitottunk, óvodát



építettünk, bölcsődét építettünk, fejlesztettük a sporttelepet, elkezdtük a templomfelújítást, játszótereket építettünk, az iskolákat fejlesztettük, felújítottuk a művelődési házat, új könyvtárat nyitottunk és kulturális területen is hatalmasat léptünk előre köszönhető ez többek között a rendszeres színházi előadásoknak és az egyre több színvonalas programnak is. Kemény munkával és összefogással ezen a kitaposott ösvényen kell tovább haladnunk, mert akkor a fejlődés és a sikerek a jövőben sem kerülnek el bennünket!

Kedves Elekiek!

Az idei évben is rengeteg kulturális programmal készülünk.

Jubileumok sora előtt állunk, hiszen 2024-ben ünneplejük a betelepítés 300. évfordulóját, településünk törökidőket követő újjáépítésének tricentenáriumát, 100 éves lesz ebben az évben a Reibel Mihály Városi Művelődési Ház épülete és az Elek Táncegyüttest is ünnepeljük majd megalakulásának 25. évfordulója alkalmából.

Többek között 2024-ben kerül megrendezésre városunk legnagyobb rendezvénye az Elekiek Világtalálkozója, és az Eleki Fogathajtó Verseny is jubilál, 25. alkalommal kerül megrendezésre.

A több mit négy éve megkezdett közös munka során a kultúra terén is világos és előremutató feladatokat tűz-

tünk ki magunk elé. Kiemelt célunk, hogy a lehető legkisebb kortól ismerje meg mindenki a minőségi magyar kultúrát, hogy a mindent elárasztó, az agyunk kikapcsolására szolgáló tömegtermékek helyett – vagy legalább mellett – jusson lehetőség arra is, hogy felfedezzük a magyar kultúra egyetemes értékeit. Ezeket a célokat szolgálja a rengeteg program, színházi előadás, kiállítás, könyvbemutató, szakkör és egyéb közösségi esemény. A magyar kultúra a nemzetünk fennmaradásának egyik legfontosabb záloga. Az a nép vagy település, aki nem tesz a kultúrájáért, aki nem fordít erőforrásokat saját mélyebb megismerésére, nem tud hosszú távon fennmaradni.

Kodály Zoltán írta: „Kultúrát nem lehet örökölni. Az elődök kultúrája egykettőre elpárolog, ha minden nemzedék újra meg újra meg nem szerzi magának.”

Mindent meg kell tennünk azért, hogy kultúránk ne párologjon el, hanem minden korban szerves részét képezze társadalmunknak. Egyszerűen azért, mert ez egyik legfontosabb kincsünk.

Őszintén kérem mindannyiukat, hogy vegyenek részt minél több rendezvényen, támogassák, terjesszék a magyar kultúra ügyét, hogy utódaink ezer év múlva is büszkén gondolhassanak arra, van mit megőrizni értékeinkből!

Szelezsán György polgármester



TEHETSÉGGUTATÁS

25. Kistérségi Vers- Ének- és Prózamondó Verseny a Reibel Mihály Városi Művelődési Ház szervezésében



A magyar kultúra napját 1989 óta ünnepeljük január 22-én, annak emlékére, hogy Kölcsey Ferenc 1823-ban ezen a napon tisztázta le, és jelölte meg dátummal Csekén a Himnusz kéziratát.

Folytatva a hagyományt 25. alkalommal szerveztük meg a kistérségi-vers- ének és prózamondó versenyt, amely Árgyelán György egykori intézményvezető nevéhez fűződik. Ma is nagy népszerűségnek örvend a rendezvény, ez látszik abból is, hogy idén 120 tanuló jelentkezett a versenyre három település öt általános iskolájából. Elekről a Dr. Mester György Általános Iskola, az Eleki Román Általános Iskola, Kétegyházáról a Márki Sándor Általános Iskola, a Román Nemzetiségi Általános Iskola és Óvoda, és a Lőkösházi Általános Iskola tanulói.

Az évforduló kapcsán odaítélésre került egy-egy vándordíj alsósoknak és felsősöknek kategóriánként, ezt egy évig birtokolhatja a tanuló, a következő év januárjában másé lesz a díj.

A zsűri tagjai voltak:

Dézsai Jánost a gyulai Mogyoróssy János Könyvtár igazgatóját, magyar szakos tanár és egyben a zsűri elnöke,

Boriné Kőrösi Beatrix a Gyulai Erkel Ferenc Művészeti Iskola igazgatóhelyettese, Both Imre újságíró, a Békés Vármegyei Kormányhivatal sajtófőnöke. A felkészítő pedagógusoknak köszönjük munkájukat, hogy időt és energiát fordítottak a tanulók felkészítésére.

Külön köszönöm azon alsós pedagógusok munkáját, akik a felsős évfolyamokban is felkészítették a tanulókat: Bellon Tiborné Durst Ilona, Gera Krisztina és Gulyás Eszter

Felkészítő pedagógusok voltak még:

Vaczkóné Hernádi Zsuzsanna, Lupné Soós Tünde, Málík Edit, Pelle Ágnes, Abrudán Mária, Gera Krisztina, Müller Simona, Varga Renáta, Szücs Vivien, Papné Regös Ildikó, Ballók Roland, Gulyás Eszter, Gurzóné Szelezsán Anna, Bellon Tiborné Durst Ilona, Gyulainé Tóth Kornélia, Berke Sándor, Solcan Kármén, Martyin Andrea, Lakatos-Szabó Ágnes, Turla Mihályné, Kerényi Lászlóné, Erni-Kovács Barbara, Popuczáné Mag Judit, Ambrus Mária, Tóth János Mihályné

Most is szeretném megköszönni a támogatást Elek Város Önkormányzatának, Szelezsán György polgármester

úrnak, az Eleki Román, Német, és Cigány Nemzetiségi Önkormányzatoknak az anyagi támogatást. Köszönöm a Békés Vármegyei Nemzeti Művelődési Intézet igazgatójának, Csibor Mártonnak a felkészítő pedagógusok részére felajánlott könyveket és folyóiratokat, Dr. Rákócziné Tripon Emese Kétegyháza polgármester asszonyának, valamint Szücsné Gergely Györgyi Edit Lőkösháza polgármester asszonyának a gyerekeknek díjazásához felajánlott könyveket.

Nem utolsó sorban szeretném megköszönni kollégáim munkáját, Juhászné Kiss Henrietta kolléganóm segítségét a verseny sikeres lebonyolításában!

A verseny legjobbjai, akik a vándordíjat elsőként vihették haza 2024-ben.

Alsó tagozat:

Szabó Hédi próza kategória
Csumpilla Csaba vers kategória
Simonis Zara ének kategória

Felső tagozat:

Ferenczi Gergő próza kategória
Szegedi Gergő vers kategória
Antal Sándor ének kategória

A verseny díjazottjai:
1.évf.

VERS:

- I. Tolnai Vivien (Dr. Mester Gy. Ált. Isk., Elek) Szabó Lőrinc: Esik a hó
- II. Turák Elizabet Dóra (Lőkösházi Ált. Isk.) Mentovics É.: A madáretetőnél
- III. Plombás Csenge (Dr. Mester Gy. Ált. Isk., Elek) Csoóri S.: Csodakutya évf.

PRÓZA:

- I. Szabó Hédi (Dr. Mester Gy. Ált. Isk., Elek) A három selyp leány - magyar népmese
- II. Mócz Izabella (Dr. Mester Gy. Ált. Isk., Elek) Ötven üdvözlégly - magyar népmese
- III. Putárik Jázmin (Román Nemz. Ált. Isk. és Óvoda, Kháza) - Mészáros A.: A kismalac és az almafa évf.

ÉNEK:

- I. Szabó Hédi (Dr. Mester Gy. Ált. Isk., Elek) Láttál-e már valaha - népdal
- II. Burai Angyalka (Lőkösházi Ált. Isk.) Sárga csikó, csengő rajta - magyar népdal

2. évf.

VERS:

- I. Debreczeni Benedek (Lőkösházi Ált. Isk.) Vesztergom A.: Saroklakó
- II. Krisán Zsanna (Eleki Román Ált. Isk.) Döbrentei Kornél: A becsvágyó csiga
- III. Bloch Tamás (Dr. Mester Gy. Ált. Isk., Elek) Nemes Nagy Á.: Nyári rajz

2. évf.

PRÓZA:

- I. Szücs Zselyke (Dr. Mester Gy. Ált. Isk., Elek) Miért étkezés után mosakodnak a macskák? - magyar népmese
- II. Gera Boglárka (Eleki Román Ált. Isk.) Benedek E.: A teve meg az egér
- III. Veres Péter (Dr. Mester Gy. Ált. Isk., Elek) A bolond örökös - magyar népmese

2. évf.

ÉNEK:

- I. Turák Viktória Klaudia (Lőkösházi Ált. Isk.) Három szabólegények
- II. Petrovics Ábrahám (Dr. Mester Gy. Ált. Isk., Elek) Virágéknál ég a világ - népdal
- III. Lőrincz Angéla (Eleki Román Ált. Isk.) Bartók Béla gyűjteményéből: Hopp, Juliska

3. évf.

VERS:

- I. Csupilla Csaba (Márki S. Ált. Isk., Kháza) Békés M.: Tornaóra
- II. Kotroczó Boglárka (Dr. Mester Gy. Ált. Isk., Elek) Szabó T. A.: Hóhullásban
- III. Kiss Jázmin Dorina (Eleki Román Ált. Isk.) H. Lakatos M.: Gyerekgondok

3. évf.

PRÓZA:

- I. Gaudi Szafira (Dr. Mester Gy. Ált. Isk., Elek) A halál és az öregasszony -

magyar népmese

- II. Bálint Pénélopé (Dr. Mester Gy. Ált. Isk., Elek) Mi újság? - magyar népmese
- III. Krizsán György (Román Nemz. Ált. Isk. és Óvoda, Kháza) Fehér K.: Füllentős
- Különdíj: Vrbovszki Katalin Lina (Eleki Román Ált. Isk.) A rest leány - magyar népmese

3. évf.

ÉNEK:

- I. Vrbovszki Katalin Lina (Eleki Román Ált. Isk.) Ettem szőlőt, most érik...
- II. Vass Sára (Lőkösházi Ált. Isk.) Kosuth Lajos azt üzenté...
- III. Bálint Pénélopé (Dr. Mester Gy. Ált. Isk., Elek) A horgosi csárda ki van festve - magyar népdal

4. évf.

VERS:

- I. Magyar Molli (Lőkösházi Ált. Isk.) Kányádi S.: Interjú a farkassal, aki állítólag megette Piroskát
- II. Laczkó Odett Viktória (Eleki Román Ált. Isk.) Békés M.: Hétfőn a hetes még nagy úr
- III. Kovács Vanda Ilona (Dr. Mester Gy. Ált. Isk., Elek) Varró D.: Szosz néne
- Különdíj: Karda Bence Benett (Márki S. Ált. Isk., Kháza) Szabó L.: Lóci óriás lesz

4. évf.

PRÓZA:





I. Tóth Emma Tímea (Márki S. Ált. Isk., Kháza) A csökönyös, csökönyös, csökönyös csacsi

II. Horváth Ferenc (Dr. Mester Gy. Ált. Isk., Elek) Lázár E.: Szélelbélelt

III. Lőrincz Bernadett (Eleki Román Ált. Isk.) A bikaborjú - népmese

4. évf.

ÉNEK:

I. Simonis Zara (Dr. Mester Gy. Ált. Isk., Elek) Széles a Balaton vize...

II. Burján Nándor (Eleki Román Ált. Isk.) A juhásznak jól van dolga - magyar népdal

III. Bloch Bálint (Dr. Mester Gy. Ált. Isk., Elek) De szeretnék hajnalcsillag lenni...

5. évf.

VERS:

I. Priskin Enna Erina (Román Nemz. Ált. Isk. és Óvoda, Kháza) Aranyosi E.: Csoda

II. Gémes Roland (Dr. Mester Gy. Ált. Isk., Elek) Varró D.: Andris beszélget az állatokkal

Különdíj: Leshko Viktoriia (Dr. Mester Gy. Ált. Isk., Elek) Aranyosi E.: Nincsen szükség háborúra!

5. évf.

PRÓZA:

I. Szabó Panna Fanni (Eleki Román Ált. Isk.) Finy Petra: Becsinált leves

II. Varga Flóra (Román Nemz. Ált. Isk. és Óvoda, Kháza) Gárdonyi G.: Macs-

kási Imre

III. Antal Sándor (Dr. Mester Gy. Ált. Isk., Elek) Mátyás király meg a szállásadó cigányok - magyar népmese

5. évf.

ÉNEK:

I. Antal Sándor (Dr. Mester Gy. Ált. Isk., Elek) Teremtett az Isten - magyar népdal

II. Klemm Ferdinánd (Dr. Mester Gy. Ált. Isk., Elek) Repülj madár, repülj - népdal

6. évf.

VERS:

I. Szegedi Gergő (Márki S. Ált. Isk., Kháza) Petőfi S.: Ezrivel terem a fán a meggy)

II. Kovács Kata (Eleki Román Ált. Isk.) K. László Sz.: A kis lajhár Alajos

6. évf.

PRÓZA:

I. Duró-Gergely Nimród (Dr. Mester Gy. Ált. Isk., Elek) Fekete I.: Édesapám

6. évf.

ÉNEK:

I. Hegedűs József (Dr. Mester Gy. Ált. Isk., Elek) Ősszel érik babám

II. Duró-Gergely Nimród (Dr. Mester Gy. Ált. Isk., Elek) Énekeljünk, énekeljünk - népdal

7. évf.

VERS:

I. Krisán Alina (Eleki Román Ált. Isk.) Kálnay A.: Levél anyához

II. Molnár Csenge Karolina (Dr. Mester

Gy. Ált. Isk.) Fekete I.: Nádas

III. Forgács Tamara Anna (Eleki Román Ált. Isk.) Szabó T. A.: Dilidál

7. évf.

PRÓZA:

II. Karnyánczki Dávid (Dr. Mester Gy. Ált. Isk., Elek) Méhes Gy.: A galamb, a gombfoci meg a trükkök

7. évf.

ÉNEK:

I. Molnár Csenge Karolina (Dr. Mester Gy. Ált. Isk., Elek) A nagy utcán - népdal

III. Onodi Jázmin (Dr. Mester Gy. Ált. Isk., Elek) Kicsi voltam, amikor megszülettem - népdal

8. évf.

VERS:

I. Poptyilikán Kincső (Dr. Mester Gy. Ált. Isk., Elek) Babits M.: Ádáz kutyám

II. Krisán Jázmin Lujza (Eleki Román Ált. Isk.) Lackfi J.: Tanári ária

III. Balog Vivien (Eleki Román Ált. Isk.) Szabó L.: Lóci óriás lesz

8. évf.

PRÓZA:

I. Ferenczi Gergő (Eleki Román Ált. Isk.) Wass A.: Nagypám tanítása

II. Jenei Viola (Eleki Román Ált. Isk.) Nógrádi G.: Hogyan neveljük át magunkat kitűnő tanulóvá

Különdíj: Bányai István Levente (Dr. Mester Gy. Ált. Isk., Elek) Lázár E.: A nyúl mint tolmács

HÍREK, ESEMÉNYEK

Hírek a Dr. Mester György Általános Iskolából



Ovi-suli alkalmak

Óvodások látogattak el iskolánkba novemberben. Márton nappal kapcsolatos foglalkozáson vettek részt. Német nyelvű dalokat hallhattak, és megismerhették Szent Márton legendáját is. A szereplő 4. osztályos tanulóink a kézműves foglalkozáson is segítettek a nagycsoportos óvodásokat, libát készítették közösen. A foglalkozást Varga Renáta és Lakatos-Szabó Ágnes nemzetiségi német nyelvet tanító kollegáink tartották.

Decemberben Szelényi Zsanett pedagógus tornászcsapatával várta a nagycsoportos óvodásokat iskolánkban. A látványos tornabemutató után az óvodások is kipróbálhatták magukat szekrényugrásban, tanulhattak bukfencezni, a bátrabbak a nagy ge-



rendán is végiglépkedhettek, az Eleki Diáksport Egyesület tagjai segítették őket. Az ovisok ajándékba üdítőt, szaloncukrot, manóspakát kaptak, amiben mókás volt a közös bemelegítés. A gyerekek élvezettel vettek részt a mozgásos feladatokban.

Karácsony előtt kézműves foglalkozást szervezett iskolánkban Lakatos-Szabó Ágnes és Varga Renáta német nemzetiségi nyelvet tanító kollegánk. A játék mellett a nagycsoportos óvodások német dalokat is hallgathattak.



A leendő elsősök számára meghirdetett karácsonyi rajzverseny eredményhirdetése is megtörtént:

I. helyezett: Benedekfi Kevin Roland (III.óvoda)

II. helyezett: Brindás Lotti és Csuvarszki Jázmin (I.óvoda)

III. helyezett: Rotyis Gerda (II.óvoda)

A helyezettek oklevéllel és ajándékokkal gazdagodtak iskolánk jóvoltából, emellett minden rajzoló óvoda emléklapot kapott.

Gratulálunk mindenkinek! Minden gyermeknek szaloncukorral és üdítővel kedveskedett intézményünk. Köszönjük az óvó néniknek és a dajka néniknek, hogy elkísérték az óvodásokat!

Rendhagyó kémia óra

A Természettudományos Oktatásért Szabó Szabolcs Emléke Közhasznú Alapítvány munkatársa tartott november közepén iskolánkban egy látványos bemutatót. Kiss Péter kémia-biológia-természettudomány szakos tanár izgalmas kísérletekkel kelti fel a tanulók érdeklődését a kémia és fizika tantárgyak iránt. A felső tagozatos gyerekeknek lehetőségük volt kipróbálni a kémiai kísérleteket felügyelet mellett. Az interaktív előadáson lángfestést, elefánt fogkrémet, jódórát, szökőkutatót, durranógáz előállítását láthattak tanulóink. A diákok élvezettel figyelték az előadást, a végén tapssal jutalmazták a kísérletet végzőket.

Köszönjük a lehetőséget az alapítványnak és Kiss Péternek, hogy hozzájuthattak tanulóink ehhez az élményhez!





A Budapesti Filharmóniai Társaság a Dr. Mester György Általános Iskolában

2023. december 11-én a Lázár Ervin Program keretében a Budapesti Filharmóniai Társaság – Táncolni mindenki tud! – Hallgasd meg, éld át, táncold el! című előadását tekinthették meg iskolánk 3-4. évfolyamos tanulói a Dr. Mester György Általános Iskolában.

Köszönjük a Gyulai Tankerületi Központnak, hogy maradandó zenei élményhez juthattak diákjaink! Örömmükre szolgált, hogy vendégül láthattuk az Eleki Román Iskola diákjait is iskolánkban, akik jól érezték magukat nálunk.

Az idei tanévben minden évfolyamunk részt vett a Lázár Ervin Programon belül a Gyulai Tankerületi Központ támogatásával színházi, cirkuszi programon a gyermekek nagy örömeire.

SNikers versenyen

Intézményünket két tanuló képviselte 2023. decemberében a Dr. Illyés Sándor Egymi, utazó gyógypedagógusi hálózat által szervezett online IV. „SNikers” vers- és mesemondó versenyen.

Részt vevő tanulóink Kovács Bernadett 5.a és Balogh Rikárdó Zsolt 6.a osztályos tanulók. Gratulálunk nekik!

Felkészítő pedagógusuk: Csuvárszkiné Sarkadi Ibolya gyógypedagógus

*Veresné Vigh Mónika
igazgatóhelyettes*





Diákolimpián a Dr. Mester György Általános Iskola

A Dr. Mester György Általános Iskola tanulói a Diákolimpia Békés vármegyei tornász bajnokság döntőjén vettek részt december közepén Gyomaendrődön és Békéscsabán, összesen 14 fővel. A Magyar Diáksport Szövetség által szervezett versenyre az Eleki Diáksport Egyesület növendékeit nevezte be iskolánk vezetősége.

Intézményünk a diákolimpián először vett részt torna kategóriában, melyen tanulóink ügyesen helytálltak, és minden feladatot szuperül teljesítettek. Együtt izgultunk értük a szülőikkel, kollégákkal, osztálytársakkal. Dobogós helyezést ugyan nem értek el, de az alsósok megmutatták, hogy csapatban, hogyan lehet együtt dolgozni. A felsősök egyénileg remekeltek egymást biztatva.

Az alsós csapat tagjai:

Csikós Viktória, Kovács Réka, Plombás Csenge, Szabó Hédi (1.a), Fodor Barbara Hanna, Sebők Boglárka, Szücs

Zselyke (2.a), Gaodi Szafira, Kotroczó Boglárka (3.a), Kovács Vanda Ilona, Leshko Anastasiia Stefaniia, SimonisZara(4.a).

A felsős csapat tagjai:

Borgye Jázmin, Kósa-Schmidt Nóra,

Mészáros Petra 8.a

Köszönjük felkészítő pedagógusunk Szelényi Zsanett kitartó, emberfeletti munkáját, hogy ilyen fantasztikus eredményt értek el!

Csuvarszkiné Sarkadi Ibolya igazgató



HÍREK, ESEMÉNYEK

Hírek az Eleki Román Általános Iskolából



Versenyek:

Október végén Sarkadi Anna 4. osztályos tanulónk Battonyán a „Vocea de aur” énekversenyen járt, ahol különdíjban részesült. Felkészítő pedagógus: Solcan Kármén.

A Nicolae Bălcescu Román Általános Iskola és Gimnázium bibliai történetmondó és rajzversenyt hirdetett, melyen tanulóink is szép számmal képviselték iskolánkat. Eredmények: Történetmondás: Gál Gábor Noel 3-4. osztály Különdíj; Csalai Zsolt 5-6. osztály Különdíj. Rajz: Gál Loretta 1. osztály 1. helyezés; Krisán Alina 7. osztály Különdíj

Iskolánkban november 27. és december 1. között a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. által nyert pályázat keretében a tanulók részt vettek különböző programokon. A helyi versenyeken, csapatversenyeken és Romániában (Temesvár) tett kiránduláson való részvételük feledhetetlen élményekkel gazdagított

ták tanulóinkat. Az említett időszak lezárásaként az eredményhirdetés és közös ebéd még inkább összekovácsolta a közösséget. Külön köszönettel tartozunk a helyi román önkormányzatnak, amiért gyermekeink számára felajánlott szaloncukorral is hozzájárultak az esemény sikeréhez. Díjazottak:

Szépolvadási verseny:

I. Vrbovszki Katalin Lina 3. o.; II. Bilt László 4. o.; III. Kiss Jázmin Dorina 3. o.

Helyesírási verseny:

I. Lőrincz Bernadett 4.o.; II. Gál Gábor Noel 3.o.; III. Szabó Szofi Bella 4. o.

Helyesírási verseny:

I. Szelényi Ernő Tamás 7.o.; II. Forgács Tamara Anna 7.o.; III. Krisán Alina 7.o., Kovács Kata 6.o.

Helyesírási verseny:

I. Varga Dániel Zsolt 8.o.; II. Zalai Bíborka Zenóbia 8.o.; III. Gál Polett Lenke 8.o.

Szövegértési verseny:

I. Jenei Viola 8.o.; II. Varga Dániel Zsolt 8.o.; III. Gál Polett Lenke 8.o.; IV. Krisán Alina 7.o.;

V. Forgács Tamara Anna 7.o.

Tanulóink a Ion Luca Caragiale „Domnul Goe” című művével léptek fel a Nicolae Bălcescu Román Gimnázium által szervezett dramatizáló fesztiválon. Gratulálunk nekik! Felkészítők: Petruszán Éva és Berényiné Csotye Flóra.

Újra megrendezésre került iskolánkban a Bendegúz MatekÁsz Országos Matematikai Verseny iskolai fordulója, melyen iskolánk 24 alsós és felsős tanulója vett részt. Versenyzőink egy rangos verseny résztvevői voltak, az iskolaitól eltérő matematikai, logikai, gondolkodtató feladatokat oldottak meg. Továbbjutott a következő fordulóba: Horváth Balázs 3. osztály (felkészítője Jova Daniella) és Krisán Jázmin Lujza 8.o. (felkészítője Rokszin János). Gratulálunk és további sok sikert kívánunk!

Lázár Ervin Program:

A Lázár Ervin Programnak köszönhetően minden osztályunk maradandó élményekkel gazdagodhatott: a 2.osztályoz Erkel Ferenc Alapfokú Művészeti Iskolában a Szép Cerceruska c. előadást tekinthette meg. A 8. osztály a Fővárosi Nagycirkusz Csodalada c. műsorára látogathatott el. Az 5. évfolyamos diákok a békéscsabai Jókai Színházban jártak, ahol a Mátyás és a bolondkirály mesefeldolgozást tekintették meg. A 6-7. osztályosok Gyulára utaztak a program keretein belül, az Erkel Ferenc Művelődési Központ előadására. A 3-4. osztályosok a Budapesti Filharmóniai Társaság - Táncolni mindenki tud! - Hallgasd meg, éld át, táncold el, című előadását tekinthették meg Eleken a Dr. Mester György Általános Iskolában. Elsőseink is több alkalommal tekinthettek meg színházi előadást Eleken a Reibel Mihály Városi Művelődési Házban.

A Fővárosi Nagycirkuszba 3-4. osztályosaink is eljutottak, a Dr. Mester

György Általános Iskola diákjaival együtt, ahol ők is a Csodalada című előadást láthatták. Nagyon szépen köszönjük a jegyek felajánlását Szelezsán György Polgármester Úrnak!

Jótekonysági akció:

Jótekonysági akcióinkat folytatva a Gyulai Pándy Kálmán Tagkórház Csecsemő- és Gyermeosztálya részére szervezett gyűjtést Petruzsán Éva tanárnő karácsony előtt. Az összegyűjtött adományokat Dr. Abdulrahman Abdulrab Mohamed főorvos úr vette át intézményünkben. Köszönjük mindenkinek, aki csatlakozott ehhez a nemes ügyhöz, és felajánlásával szebbé tette a beteg gyermekek karácsonyát, kórházban töltött napjait! Köszönjük továbbá Kozma Györgynek, az MROÖ elnökének, illetve Szelezsán Györgynek, Elek város polgármesterének, hogy megtisztelték rendezvényünket, és hogy ők is csatlakoztak az akcióhoz!

Popuczáné Mag Judit
pedagógus



KORMÁNYABLAK

NYITVATARTÁS

HÉTFŐ:	8:00-17:00
KEDD:	8:00-13:00
SZERDA:	8:00-13:00
CSÜTÖRTÖK:	8:00-16:00
PÉNTEK:	8:00-13:00
SZOMBAT:	ZÁRVA
VASÁRNAP:	ZÁRVA

5742 ELEK, GYULAI ÚT 2.



ELEK.OKMANYIRODA@BEKES.GOV.HU





INGYENES lakossági LED-csereprogram Elek Város Önkormányzata és a CYEB jóvoltából

Éljen a lehetőséggel, jusson ingyen izzókhöz, csökkentse a villanyszámláját és tegyen azért, hogy kevésbé terhelje a környezetet!

A LED fényforrások használata jelentős csökkenést jelent a villanyszámlában, és akár 10 éves élettartamának köszönhetően használója sokkal kevesebb hulladékot termel, mint az, aki hagyományos izzóval világít. Egy átlagos magyar háztartásban 20 db izzó található, mely a teljes villanyköltség közel 1/3-át jelenti. Weboldalunkon - <https://ledcsere.hu/> - található kalkulátorunk segítségével néhány kattintással kiszámolható, éves szinten milyen megtakarítást eredményez, ha korszerű izzókkal világítunk otthonunkban.

Hogyan lehet csatlakozni a programhoz?

A ledcsere.hu oldalon a „Jelentkezés”-re kattintva néhány perc alatt regisztrálhat bárki, akinek a nevében van villanyszámla. Néhány adat kitöltését, illetve dokumentum feltöltését követően a rendszer az éves áramfogyasztás, valamint az otthonában található izzók száma és használati ideje alapján kiszámolja, hogy az adott háztartás hány ingyenes LED-re jogosult.

FONTOS! A regisztráció utolsó oldalán átvételi helyként Eleket jelölje be!

A jelentkezéseket a CYEB munkatársai ellenőrzik, így ez igénybe vehet néhány munkanapot. Az átvétel időpontjával kapcsolatban pedig a regisztrációt követő hetekben kapnak e-mailt a jelentkezők. A regisztráció akkor válik véglegessé, ha a jelentkezést visszaigazoló e-mailben található linkkel jelentkezési szándékát megerősíti.



**A programba
2024. február 15-ig
lehet regisztrálni.**

www.ledcsere.hu

Tisztelt Lakosság!

Akinek nehézséget okoz az ingyenes LED-cse-reprogramban való regisztrálás, annak munkatársaink rendelkezésre állnak a következő időpontokban és helyszínen:

- 2024. február 8. csütörtök, 8-15 óra között az I. emeleti kitanácskozóban, a Városházán.
- 2024. február 13. kedd, 8-15 óra között az I. emeleti kitanácskozóban, a Városházán.

Fontos, hogy csak az regisztrálhat akinek a nevére szól a villanyszámla! Személyes okmányait kérem hozza magával. Segítünk, hogy senki nem maradjon le erről a nagyszerű programról!

Tisztelettel:
Szelezsán György
polgármester



INGYENESEN

LED fényforrásokat biztosítunk minden eleki háztartásnak, aki kéri!

Amennyiben akadályoztatás esetén segítségre van szüksége a regisztrációhoz **kérje az önkéntes segítőink segítségét!**

További információ:
Purecse Brigitta +36 20 327 0069

Szelezsán György
polgármester

www.elek.hu



Tisztelt Lakosság!

2024. február 1. napjától a folyékony hulladék (szennyvíz) begyűjtését településünkön a **Teltisz Bt. látja majd el.**

Igénybevétel jelentése a +36 20 988 6203-as telefonszámon lehetséges és a hulladék elszállítása 72 órán belül megtörténik!

A szolgáltatás önköltséges!

Tisztelettel:
Szelezsán György
polgármester

www.elek.hu

**GRAFIKAI-
TERVEZÉS**

szórólap, plakát,
névjegy, fotókönyv,
étlap-itallap, roll up,
prezentációs eszközök,
autó- és üzlet
dekorációk, meghívó,
oklevél, esküvői meghívó,
arculat tervezés,
szakdolgozat szerkesztése
és kötése, nyomdai munkák

LÉZERESJELÖLÉS

Mindenre is!
bélyegzőkészítés, világítós tollak,
ajándéktárgyak, érem- serleg
feliratozás stb....

HANGOSÍTÁS

esküvők, családi-, baráti-, céges
rendezvények teljes körű zenei
szolgáltatása




midesign@molnare.hu
+36 30 837 5567

**HULLADÉKSZÁLLÍTÁSI
NAPOK****2024. február**

Február 2. (péntek)	kommunális
Február 9. (péntek)	kommunális
Február 16. (péntek)	kommunális
Február 22. (csütörtök)	szelektív
Február 23. (péntek)	kommunális

Tisztelt Ingatlanhasználó!

FONTOS VÁLTOZÁS ELEKEN!

**2024. évben ELEK település esetében
változik a SZELEKTÍV HULLADÉK
és a ZÖLDHULLADÉK-gyűjtési napja.**

A szelektív hulladék begyűjtésére **januártól** a
hónap második csütörtöki napja helyett, a
hónap negyedik CSÜTÖRTÖKI napján kerül sor.

Első gyűjtési napj:

2024. január 25. (csütörtök)

A zöldhulladék begyűjtésére márciustól a hónap
harmadik csütörtöki napja helyett, a hónap
HARMADIK SZERDAI napján kerül sor.

Az első zöldhulladék-gyűjtés napja:

2023. március 20. (szerda)

Részletes információt a tappe.hu oldalon talál.

Megértésüket köszönjük!

**TAPPE HULLADÉKGAZDÁLKODÁSI,
KÖZTISZTASÁGI, SZOLGÁLTATÓ KFT.
ÜGYFÉLFOGADÁSI RENDJE**

Ügyfélkapcsolati pont:

5742 Elek, Szent István u. 1.

(Eleki Víz- és Csatornamű Üzemeltető Kft. épületében)

Ügyfélfogadási idő:

2024. február 11., 25. (csütörtök) 11:00 - 13:00

2024. február 8., 22. (csütörtök) 11:00 - 13:00

2024. március 14., 28. (csütörtök) 11:00 - 13:00

Kérjük ügyfeleinket, hogy személyes ügyintézés
helyett az elektronikus formában, postai úton
történő ügyintézését részesítsék előnyben.

Ügyfélszolgálati időn kívül az alábbi központi
elérhetőségen várjuk megkeresését:

Tel.: +36 66 447-150

Email: ugyfelszolgalat@tappe.hu

Személyesen: 5600 Békéscsaba, Kinizsi u. 4-6.
(Hétfő és szerda: 8:00 - 15:00, csütörtök: 7:00-19:00)

MASZKA FELVONULÁS

2024. FEBRUÁR 13.

AZ ELEKI NÉMETEK EGYESÜLETE ÉS AZ ELEKI NÉMET NEMZETISÉGI
ÖNKORMÁNYZAT SZERVEZÉSÉBEN
FEBRUÁR 13-ÁN KEDDEN 09.00 ÓRÁTÓL
KERÜL MEGRENDEZÉSRE A HAGYOMÁNYOS MASZKA FELVONULÁS.

A SZERVEZŐK NAGY SZERETETTEL VÁRIÁK AZ ÖNKÉNTES MASZKÁK JELENTKEZÉSÉT EGY ELŐZETES
MEGBESZÉLÉSRE FEBRUÁR 06-ÁN KEDDEN 17.00 ÓRÁTÓL A LEIMEN HÁZBAN.
ITT SEGÍTSÉGET KAP MINDENKI, HOGY VALÓBAN A HAGYOMÁNYOKNAK MEGFELELŐ ÖLTÖZETBEN
VONULHASSANAK A MASZKÁK.

MEGVALÓSULT MAGYARORSZÁG
KORMÁNYÁNAK TÁMOGATÁSÁVAL

Sportbál

AZ ÉV SPORTOLÓJA DÍJÁTADÓ GÁLA

2024. március 9. | Reibel Mihály Városi Művelődési Ház | 5742 Elek, Kossuth u. 13. | **18.00**

18:00 Érkezés
19:00 Díjkiosztó Gála
20:00 Svédasztalos vacsora

A hangulatfelelős **Dj Oszi**

BELÉPŐ
6 000 Ft mely tartalmazza a vacsorát
4 000 Ft igazolt sportoló
2 000 Ft 22:00 óra után, vacsorát és ülőhelyet nem tartalmaz
14 éven aluliak számára 50% kedvezmény

Jegyeket elővételben a Városháza titkárságán munkaidőben január 22-től március 6-ig lehet megvásárolni.

Dress code: elegáns

Az est folyamán büfé üzemel!

A RENDEZVÉNY TÁMOGATÓJA:
Elek Város Önkormányzata




NŐNAPI ünnepség

MÁRCIUS 2024 **08**

Szeretettel várjuk városunk hölgy tagjait **2024. március 8-án** 17:00 órai kezdettel a Városi Sportcsarnokban (5742 Elek, Hősök útja 14.) megrendezésre kerülő ünnepségre és az azt követő vacsorára.

Ünnepi köszöntőt mond **Szelezsán György**, Elek város polgármestere

Az est hangulatfelelősei **Csocsesz és Szilágyi András**

A program ingyenes azonban regisztrációhoz kötött!

Regisztrálni hivatali munkaidőben 2024. március 4-ig az ingyenesen hívható 06 80 18 01 01-es telefonszámon lehet, vagy személyesen az Eleki Közös Önkormányzati Hivatal Szociális Irodájában.

Igény esetén lehetőséget biztosítunk a rendezvényre való eljutásban és hazautazásban, az ilyen jellegű kérését a regisztráció alkalmával jelezni szíveskedjen.

A rendezvény szervezője az Eleki Utánpótlás Sportegyesület

További támogatók:
Elek Város Önkormányzata
Gyulai Kistérségi Egységes Szociális és Gyermekjóléti Intézménye
Magyar Pütkösdíj Egyház Dél-Alföldi Intézményműködtető Központja





Szeretettel várjuk Elekről és a környező településekről a kézilabdázni vágyó lány gyermekeket a következő korosztályban:
2013. január 1. és 2015. december 31. között született lányok!

EDZÉSEK KEDDEN:
15:30-17:15

CSÜTÖRTÖKÖN
16:00-17:15

KÉZILABDA TOBORZÓ

EDZŐ **ZÖLDI-TÓTH KATALIN**
aki játékosként EHF kupagyőztes, 24-szeres magyar válogatott és 371-szeres NB I-es sportoló.

További információ **+36 20 521 0142**

Edzések helyszíne **VÁROSI SPORTCSARNOK**
5742 Elek, Hősök útja 14.



GYERMEKORVOSI RENDELÉS

ELEK, HŐSÖK ÚTJA 1-3.

2024. január 1-től az új gyermek háziórvosi rendelési időpontok:

HÉTFŐ	13:30 - 16:30	Betegrendelés dr. Abdul Gafor Faris
KEDD	13:30 - 16:30	Betegrendelés dr. Abdul Gafor Faris
SZERDA	7:30 - 9:00	Betegrendelés dr. Abdul Gafor Faris
CSÜTÖRTÖK	12:00 - 16:00	Tanácsadás és iskolaorvos dr. Pecszenka Gabriella Előzetes időpont egyeztetés szükséges!
PÉNTEK	13:30 - 15:30	Betegrendelés dr. Abdul Gafor Faris

IDŐPONT EGYEZTETÉS:
Hétfőn és kedden 11-17 óráig
Szerdán 7-13 óráig
Csütörtökön és pénteken 11-17 óráig

Az asszisztensi feladatokat a jövőben továbbra is **Molitorisz Ildikó** látja el.

TELEFON
+36 66 241 137

